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Koronázás.
(Ü. L.) Világra szóló ünnepélyek közi tuly 

az angol király koronázása. Két nemzetnél 
van valódi koronázás: Anglia és Magyar- 
országon. Mert mindkét koronázás az alkot­
mányosság kifejezője és mindkét korona az 
ország önállását jelzi és az abban élő népe­
ket összeforrasztja. Más országoknak is vau 
koronája, de azok már csak mii-kincsek, 
Németországban a koronázás nem föltétien 
szükség, aminthogy Vilmos nem is koronáz­
tatta meg magát, mig néhai atyja azt kiált­
ványában kitűzte Aschenbeu, de amit meg 
nem ért elhunyta folytán, Olaszországban 
nincs koronázás, az uj király megjeleli a 
parlamentben s ott teszi le az alkotmányra 
az esküt. Fraucziaországbau a korona jelvé­
nyeket eladták. Ausztriában nincs koroná­
zás, egyszerű legfelsőbb irattal adatik maiul 
a trónra lépés, Oroszországban már vau ko­
ronázás, de csak czeremóuiás jellege van. 
A kisebb országokra felesleges a hivat­
kozás.

■Két nemzetné) a valódi közjogi kifejezés 
a korona: az angol és magyar nemzetnél. 
Mindkét korona jelzi az illető nemzet ön- 
állásat és az alkotmányosságot. A koronázás 
nemcsak czeremóuiás jellegű, hanem az 
ni la mi elet szervezetének a tő része. A ma­
gyar korona a legrégibb, a volt lengyel 
korona után, — de az angol korona vise­
lője óriási földterületen lakó népek lelett 
uralkodik. A római birodalom a fénykorá­
ban sem volt ekkora.

Az angol birodalom Európában terjede­
lemben : 314.950 km. Népessége 4ü millió. 
Angol birtokok Ázsiában (India stb.) területre 
nézve b.244,000 km. háromszáz millió nép­
pel. Afrikában angol birtok területe 5.950,000 
km. busz millió emberrel. Amerikában angol 
birtok 9.490,000 km. hét millió lakóval. 
Ausztrállá egész területe 8.902,584 négyzet- 
kilométer és ebből az angoloké 8.250,000 
km. öt millió lakóval. Tehát majdnem egesz 
Ausztrália. Csak a sarkvidéken nincsen au 
goi birtok, mert a 4.228,082 négyzetkilomé­
ter területen egy lelek sem lakik. Az angol 
korona tehát magában foglal földterületet 
28.934,000 négyzetkilométert. Az összes 
lakosság meg túlmegy a 377 millión. Ter­
mészetesen ezen az óriási földterületen 
lakok nagyon primitiv állapotban vaunak es 
nem államalkotók, csakis így hódíthatta 
meg őket Anglia. De hál ilyenek Európa 
más államai által meghódítottak is. Önálló 
államiságot folytatni képtelen népek, ti Így 
a további hódítások folytatódni fognak az 
angolok, németek, oroszok, fraiieziák, olaszok, 
hollandok, spanyolok által. Ausztria és Ma­
gyarország az okkupálásokban azonban részt 
nem vesz.

Az angol korona tehát sok népet foglal 
magában és amely földterületre kilüzetik az

angol lobogó, az többé az angol uralom alól 
föl nem szabadul. Mert a világ legszívósabb 
népe az angol, a mire egyszer ráteszi a ke­
zét, azt többé ki nem adja, ti mily szabad­
ság szerető nép az angol, annyira kegyetlen 
a meghódított népeivel szemben, hogy tel­
jesen ráüthesse az, angol uralmat. Kíméletet 
nem ismer s alkotmányoséit sem játszik 
velők, lm an a nem érdemesek, ha arra 
u.ucseuek megerve. A bnmbus bot nagy sze­
repet vitt az angol kormányzatban India 
meghódításakor és legutóbb a burok ieve- 

t íeset is erelyiyel hajtá véghez. Hódító 
j hadjáratait az angol még nem fejezte be, 

Ázsia-Aírikában bőven vau meg mit hódí­
tania, e sors vár az agyaglábon jaio óriási 

j birodalomra Kínára is, a négyszáz millió 
I népre. Mert valódi öntudatos birodalom csak 
I a Japán, a többi mar ezentúl csak pünkösdi 

királyság, valamikor felosztásra kei ülnek.
Az angol szabad nép, épp mint a magyar. 

A magua-chartaja is csak bet evvel idősebb 
a magyarénál. E két nemzet volt mindég a 
szabadság valódi bajnoka, az alkotmány 
buzgó hívei. Ezért vau rokoni érzelem a 
két nemzet közt s ezen részesült oly ieuyes 
fogadtatásban Londonban Kossuth Lajos. 
Ezért rokonszenvez a magyarral a mai napig 
is az angol uep.

A magyar nemzet szívből kíván boldog 
uralkodást a megkoronázó királynak és részt 
vesz az angol nép ölömében, mely épp oly 
dinasztikus érzelmű mint a magyar. Az an­
gol koronának a látása megdobogtatja az 
angol szívéi, lázasan vesz részt a koroná­
zásban, mely a magyar nemzetnek is saját­
sága. A mostani angol király és India csá­
szárja néhai atyja gyakran időzött a magyar 
fővárosban, szerette a magyart. Ezen rokon- 
érzelem bizonyára átszármazott az utódra is 
s lg) állandó lesz továbbra is Anglia és 
Magyarország egymás iránti rokonérzelme, 
egymás iránti becsülése a két népnek. E 
tudatban mi is úljeut kiáltunk az uj angol 
uralkodóra. Kárpátoktól Adriáig igy gondol­
kozik Magyarország népe.

POLITIKAI HÍREK*
A képviselőház folyó hó 20 diki ülésén 

Lukács László pénzügyminiszter beterjesz­
tette az iudemuitási javaslatot, melyben a 
kormány az indemnitást egy hónapra kiter­
jeszteni kéri.

A javaslat két szakaszból áll. Az első sza­
kasz az 1911. évi X. tőrvényezikknek — 
mely a négy hónapos iudemnitásról szól — 
hatályát az 1911. jálius hó végéig kiterjesz­
teni kéri.

A második szakasz arról intézkedik, hogy 
ennek a törvénynek hatálya az 1911. évi 
állami költségvetésről szóló törvény életbe 
léptével megszűnik.

Az indemnitás kérését a kormány azzal 
indokolja, „hogy az 1911. évi állami költ­
ségvetési előirányzatnak folyamatban levő 
tárgyalása az országgyűlés kópviselőházában 
és főrendiházában előre láthatólag még 
annyi időt veend igénybe, hogy az 1911. évi 
költségvetésről szóló törvény 1911. évi ju­
nius hu végéig megalkotható nem lesz.“

A képviselőház a javaslatot kiadta a pénz­
ügyi bizottságnak.

*
Justli Gyula az utóbbi napokban felettébb 

harczias nyilatkozatokat tett és a legélesebb 
harezot jelentette be a Héderváry-kormány 

j ellen. Komoly politikai körökben azonban 
! fenyegetéseit nem igen hajlandók szószeriut 
i vetni, mert ismerik a pártvezér szenvedé- 
j lyességét és már több Ízben tapasztalták, 

hogy Justli a maga romboló szándékaiban 
végre is kénytelen volt deferálni a saját 
pártja higgadtabb felfogásának. A demagó­
gia nem lehet elvégre is annyi embernek 
életczélja.

VÁRMEGYEI ÉLET.
A törvh. bizottság f. évi juuius hó 19-én 

tartott rendkívüli közgyűlése a bizottsági 
tagok csekély érdeklődése mellett rövid 
másfél óra alatt zajlott le.

Napirend előtt br, Bántt'y Kázimir alispán 
számolt be arról a segítő akczióról, melyről 
Kiskevékeu győződött meg, s mely impozán­
san nyilvánult meg az ottani tüzkárosultak- 
kal szemben. Mig ugyanis a m. kir. Belügy­
miniszter, a nagyszebeni gór. kel. érsekség, 
a „Pátria* takarékpénztár nagyobb pénz­
összeggel segítették a károsultakat, addig a 
szászcsatiádi, bolgárcsergedi, székásveresegy- 
házai, pókafalvai és oláhbogáti lakósok 
részben ingyen fuvarral szállítottak építő­
anyagot a leégetteluiek, részben felszántot­
tak és saját tengeri vetőmagjukkal beve­
tették a tüzkárosultak összes tengeri föld­
jeit, A közgyűlés őrömmel vette tudomásul 
a bejelentést, s egyhangúlag elismerését fe­
jezte ki a felsorolt községek lakosságának 
és elöljáróságainak.

Kovács Kelemen vili. aljegyzőnek a köz­
gyűlés megadta a kért 3 havi szabadságidőt, 
Jancsó Albert hiv. szolgál nyugdíjazta, az 
1909. és 1910. évi közúti zárszámadást meg­
állapította. Ugyancsak megállapította a köz­
ségi körjegyzők által útlevél és kivándor­
lási ügyekben teljesített magánmuukála- 
lokért szedhető dijakat is. Gyorsan végzett 
a közgyűlés a tárgysorozatba felvett s cse­
kély jelentőségű városi és községi ügyekkel 
s csaknem kivétel nélkül elfogadta az ál­
landó választmány javaslatait.

Többek között helybeuhagyatott Nagy- 
euyed város kcpviselőtestülutének dr. Len­
gyel György volt polgármester lemondása
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tárgyában hozott határozata It Ar végered­
ményében nem változtat a dolog lényegén, 
véleményünk mégis uz, hogy a város hatá­
rozata ellen beadott iVlebbezőst mint 
meg nem engedetted — hivatalból kellett 
volna visszautasitni.

<Gazdasági tudósítói körzetek. A kit', 
foldmivölésügyi miniszter a gazdasági tudó­
sítói intézményt alaposan átakarváu szer­
vezni, uj gazdasági tudósítói körzeteket állapit 
meg. E czélból f.hó 21-énd.e. a várni- gveházán 
ankét volt a vármegyei főjegyző elnöklete 
alatt, melyen resztvettek dr, Kovács Agos- | 
ton fogalmazó, miniszteti kiküldött, Vincenti 
Miksa közg. előadó, Putnoky Józsel gazd. 
felügyelő és Májerffy György székelykiren­
deltségi ni jgbizott. A tudósítói körök meg­
állapításával több gazdasági tudósítói állás is 
szervezve lesz, melyekre a felkéréseket már 
a napokban szétküldi a vármegye alispánja.

Alsó-Fehér vármegye községi-kör­
jegyzői egyesületének tavaszi rendes 
közgyűlését f. hó 20-re tűzte ki dr. Iuczédy- 
Joksman Ödön egyesületi elnök. A jegyzői 
kar előreláthatólag nagy számban fog e 
napra bevonulni vármegyénk székhelyére, 
tekintve, a fontos tárgyakat, melyek a köz­
gyűlési tárgysorozatába felvétettek.

Megjegyzések
a liölcsháziii tielházy Gyufa levelére.

(Lásd a Közérdek 49. számát.)

Mindenekelőtt készséggel elismerem, hogy 
Belházy Gyula erdőméruököt, a levelében 
irt időben, az irodai munkák annyira elfog­
lalták, hogy a városi erdők ellenőrzése vé­
gett feltétlenül megkívánt s a város szerve­
zeti szabályai 106. §-ában kötelezőleg előirt 
helyszíni vizsgálatokat, erdőbejárásokat vagy 
egyáltalán nem, vagy csak nagyon ritka 
időközökben teljesíthette. De kétségbe kell 
vonnom az ezen körülmény igazolására fel­
hozott statisztikai adatok helyességét, bar 
azok jóhiszemű egy beá Ili tusáról meg vagyok 
győződve.

Azt irta Belházy Gyula erdőmérnök, hogy 
az 1910. oki. 1-i tevékenységi kimutatás 
szerint az 1910. márcz.—szept. félév alatt 
az 1. tanácsos, főjegyző és számvevő össze­
sen 1501 ügydarabot láttak el, vagyis egy- 
egy tisztviselő átlag 500-at látott el a Bel­
házy Gyula által ellátott 549 Ugydarabb.il 
szemben, A valóság pedig az, hogy az 1. ta­
nácsos az említett félévbeu neki kiosztott 
198 közigazgatási és 313 árvaszéki ügyda 
rabból elintézett 194 közigazgatási és 300 
árvaszéki ügydarabot, a főjegyző a 093 köz­
igazgatási ügydarabból 626-ot, és a szám­
vevő a 669 közigazgatási Ugydarabhól 661-et, 
az erdőmérnök pedig a neki kiosztott 518 
közigazgatási Ugydarubból 513-at intézett el. 
Ellátott tehát az 1. tanácsos, főjegyző es 
számvevő összesen 1790 ügydarabot, mely­
ből átlag 659 ügydarab esik egy-egy tiszt­
viselőre, az erdőmérnök 513 ellátott ügy- 
darabjával szemben s emellett az 1, taná­
csos elnöki teeudőket, a főjegyző auyaküuy v- 
vezetői, iparhatóság! biztosi, a számvevő a 
számvevőségi és anyaköuyvvezető helyettesi 
teendőket is végzett.

A Belházy Gyula összeállítása téves volt 
azért, mert figyelmen kiviil hagyta az I. ta­
nácsos által ellátott árvaszéki ügydarabokat 
és beszámította az 1. tanácsos 2, a főjegyző 
20, a számvevő 3 és az erdőmérnök 39, a 
kimutatás idejét megelőző félévről hátralék­
ként fennálló s a kimutatás ideje alatt ellá­
tott Ugydarubokat is.

Közérdek

De téves az 1911. márcz, 20-án kiállítóit
tevékenységi kimutatás alapján összeállított 
statisztikai is. Az 1910. szept. 1-től 1911. 
márcz. 1-ig terjedő félévben az 1. tanácsos­
nak 172 közigazgatási és 347 árvaszéki, a 
számvevőnek 459, az erdőméruöknek 384 
közigazgatási ügvdarab osztatott ki. Ezek 
körül ellátott az 1 tanácsos 165 közigazga­
tási és 341 árvas/.eki, a számvevő 459 köz- 
igazgatási, uz erdőmérnök pedig 365 köz- 
igazgatási ügydarabot látott el. Vagyis az 
i. tanácsos ős számvevő összesen 965 ügy- 
dunibot láttak el, melyből a két tisztviselő 
egyikére átlag 482 ügydarab jut az erdő- 
mérnök által elintézett 365 ügydarabbal 
szemben. A tévedés itt. is onnan származik, 
hogy Belházy Gyula az előző félévről hátra­
lékként fenálló ügydarabokat is számította 
és hogy figyelmen kívül hagyta az 1. taná­
csos által ellátott árvaszóki ügydarabokat s 
nem tekintette azt, hogy az I. tanácsos az 
elnöki teendőket, a számvevő a számvevő­
ségi és anyakönyvvez.etői teeudőket is vé­
gezte.

A tanácsülés: jegyzőkönyvek adatait is 
időzte Belházy Gyula. Azok számszerinti 
helyességét kétségbe nem vonom, csak any­
uját jegyzek meg, hogy a tanácsülésen való 
referálás nem külön elbírálás alá eső külön 
tevékenység; az nem egyéb, mint az illető 
előadónak kiosztott, ügydarab egyik elinté­
zési módja s hogy egyik előadó több, a má­
sik kevesebb ügydarab ülésben való ellá­
tását tartja szükségesnek, vagy mind olyan 
darabok osztatnak ki neki, melyeket a saját 
felelősségére el nem láthat, sem érdemnek, 
sem mulasztásnak nem minősíthető.

Szükségesnek láttam ezek elmondását, 
nehogy a Belházy Gyula téves adatai arra 
engedjenek következtetni, hogy az általa 
hivatkozott tisztviselők munkája, es munkás­
sága messze marad az erdőmórnölsé mögött.

Tóbis Jenő.

HÍREK.
— Kinevezés. Az igazságügy miniszter 

G I d ó f a 1 v i l’ál bulázsfalvi telekkönyv­
vezetőt állomáshelyén a Vili. fiz, osztályba 
kinevezte.

— A Bethlen kollégium évzáró ün­
nepélye vasárnap d. u. 3 órakor lesz a ref. 
templomban. Az ünnepély vendje: 1. Köz­
ének. 2. Imát mond Zayzon János vallás- 
tanár. 3. Közének. 4. Évzáró beszéd, tartja 
Lázár István rektor-professzor. 5. Sárpataki 
végrendelet felolvasása. 6. Pénzjutalmak és 
pályadijak kihirdetése, jutalomkönyvek ki­
osztása. 7. Himnusz.

— Uj református püspök. Debreczen- 
beu a í. hó 20-an tartott egyházkerületi 
gyűlésén hirdette ki gróf Degenfeld Jó­
zsef tógondnok, hogy a tiszamelléki egy­
házkerület püspökének dr. Baltazár 
Dezső hajdúböszörményi esperest választot­
tak meg.

— Oltáregyleti gyűlés, OltáregyleiUuk 
tagjait f. hó '25-én, Vasárnap d, e. 11 ura­
kor az Előre daloskor helyiségében tartandó 
gyűlésre tisztelettel meghívom. Özv, U. Ko­
vács Jőzseíue elnokuő.

— Földrengés. Földrengés vonult végig 
l’estmegyén, amely Budapesten, Fülöpszál- 
lásun, Alberti-lrsuu, Nagytólüaüu, Czegieden, 
de különösen Kecskeméten okozott, nagyobb 
károkat. Hétfőn hajnali négy óra huszonkét 
perczkor kezdődött, a földrengés, amely 
nyolc* perczig tartott, Utált, képek leestek
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a falról, kémények leomlottak, bútorok ki - 
mozdultak a helyükből, a lakosság fölébredt 
álmából és riadva futottak ki az utczára.

—• Harangszentelés Borbándon. Pün­
kösdkor vallás és nemzetiségi külömbség 
nélkül a község csaknem összes lakói és a 
a vidéki hívek jelenlétében megható ünnep­
séggel szentelték fel a tóin. káth templom 
két uj harangját Borbándon. Itutykn Sándor 
plébános püspöki felhatalmazás folytán a 
templomnak közadakozásból szerzett két ha­
rangját tanulságos szentbeszéd kíséretében 
ünnepélyesen megáldotta, felszentelte. A 
szentelés: szertartás elvégzése után fel lett 
olvasva az adományozók névsora az adott 
összeggel, mire kezdetét vette a harangok­
nak a torony-haranglábra való felhúzása. A 
harangok beállításakor a közönség a Te De- 
um ot énekelte s 11 órakor az összes haran­
gok megszólalván, szent ének zengedezése 
mellett a nép a templomba vonult és meg­
kezdődött az ünnepi szentmise.

— Megbüntetett vandalizmus. Rom­
osa György alsőváradjai paraszt legény, hogy 
alsómarosváradjai Glück Adolf kertészén bo- 
szuját kitöltse, éjjel Glück Adolf kertjébe 
lopödzott ős ott a rózsafákat és egyéb drága 
ültetvényeket tördelni és pusztítani kezdte. 
De pórul járt, mert a házigazda fia, Glück 
Andor a zajra fölébredve a sötétben pusztító 
alakra több Ízben rákiáltott s minthogy az 
többszöri felszólításra nem felelt, revolverrel 
rá lőtt. A lövés talált és a sebesült segély- 
kiáltásaira és a lövés zajára elősiető ház­
beliek a tettesben Romosát ismerték fel. A 
golyó csípőn találta, sebesülése súlyos, de 
nem veszélyes.

— Alabáatrom Szintien. Toidaara-
nyos megyében Szánd község határában kb. 
8 méter mélységre egy nagy sziklabevágást 
tettek a most épülő iparvasut munkálatai 
közben s meglepő és értékes leletre a leg­
finomabb, legtisztább és nagyrétegü alabás- 
I romra bukkantak. Mivel hazákban már 
alig található alabástvom, hozzá még ilyen
széji tiszta, tehát igen nagy értékűnek
mondható,

Tájékoztató
a községi állattenyésztési szövetkezetekről.

A községi állattenyésztési, illetve állat­
biztosító szövetkezetek ezé Íja a gazdaközön­
séget, főleg a kisgazdákat egy kölcsönössé­
gen alapuló szövetkezet utján egyesíteni,
mely szövetkezet működési körébe felveszi 
az állattenyésztés fejlesztését és állategész­
ségügy javítását előmozdító mindazon teendő­
ket, melyek szövetkezeti utón elérhetők.
Ilyenek a szövetkezeti tagok állatállományá­
nak kölcsönösségen alapuló biztosítása min­
den néven nevezendő károsodás, illetőleg 
elhullás ellen. Tenyészállatok közös beszer­
zése és értékesítése, közös legelők szerzése 
és javítása stb.

Ezen szövetkezetek kölcsönösségen alapul­
nak, minden szövetkezeti tag legalább egy 
4 koronás üzletrészt jegyez, melyet 4 év 
alatt törleszthet.

A szövetkezet vagyonában a tagok jegy­
zett és befizetett üzletrészeik arányában 
részesednek.

Biztosítási dij fejében fizet minden tag 
minden öv elején állatai értéke után l"/o-ot. 
Ugyancsak I"/u ot fizet az évközben beszer­
zett állatok, valamint az érték szaporulat 
után is. 11a az óv folyamán a szövetkezet­
nél nagyobb károk nem fordulnak elő, ak­
kor a befizetett 1%-ou felül a tagok nem

►
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űzetnek semmit. Ha több a kiír, úgy hogy 
n befizetett díjból nem futja a kártérítés, 
ujböl lv/i>-ot fizetnek be a tagok, ha a ká­
rosodás olyan mérvű, hogy ez sem elég, még 
lu/o-ot és a legrosszabb esetben még egy 
1—2 u/o-ot fizetnek a tagok. A legnagyobb 
károsodást föltételezve a biztosított értek 
;iVa'7u-ánál többet nem fizethet, egy tag 
sem, mert a községi szövetkezet kapcsolat­
ban áll a „Magyar Kölcsönös Állatbiztosító 
társaság Mint Szövetkezettel és a bizto­
sított. állatokat nevezett szövetkezetnél vi­
szont biztosítja, a mely viszontbiztosításért 
a biztosított érték VV’/o-át fizeti, amiért 
fenti szövetkezet a biztosított érték 3l/a°/o-ou 
felüli károkat, korlátlan magasságig fizeti.

A szövetkezeti tagol: kötelesek a szövet­
kezet és saját érdekükben :

összes szarvasmarháikat és az időközi 
szaporulatokat a szövetkezetnél biztosítani,

állataik betegséget, balesetét, elhullását 
a szövetkezet igazgatóságánál azonnal be­
jelenteni.

A betegség bejelentése után a szövetkezet 
igazgatósága az állatot azonnal megvizsgál­
tatja és ha szükséges, állatorvost hivat. Az 
állatorvos diját és a gyógyszer költséget a 
szövetkezet fizeti. Ha az állatorvos az állat 
betegségét gyógyíthatatlannak találja, vágy­
ba leseteknél, csonttörés, felfúvódás stb. a 
mikor állatorvos nem áll rendelkezésre, az 
igazgatóság az állatot kényszervágatja vagy 
mészárosnak eladja, ügy a kényszervágást, 
mint az életben való eladást a szövetkezet 
igazgatósága végzi, az értékesítésből befolyó 
összeg a szövetkezetei illeti. A községi szövet­
kezet a kártérítést egy összegben egyszerre 
fizeti ki a károsult féluek és pedig lehető­
leg azonnal, hogy annak módjában álljon 
más állatot beszerezni,

A kártérítés a biztosított állat értékének 
80 %-át teszi.

Szövetkezet alakítható minden oly község­
ben, hol legalább 20 állattartó 100 darab 
állattal a szövetkeze létesítését óliatja.

A szövetkezet ügykezelése oly egyszerű, 
hogy azt bármely irni-olvasui tudó kisgazda 
is vezetheti; a hatóságokkal való érintke­
zést, hivatalos jelentéseket, fontosabb köny­
vek vezetését, az évi zárszámadásokat, mér­
leg készítést, a központ végzi teljesen díj­
talanul. Ugyancsak a központ ellenőrzi költ­
ségmentesen a községi szövetkezetek műkö­
dését, azokat útbaigazításokkal, tanácscsal 
látja el, esetleges helytelen működésűket a 
helyes mederbe tereli. Végre a központ vi­
szontbiztosítást nyújt a községi szövetkezet­
nek úgy, hogy azokat nagyobb károsodás 
sohasem érheti, Továbbá a biztosított állat­
állománynak lépfeue elleni beojtásához szük­
séges ojtó anyagot díjtalanul boesájlja a 
szövetkezet rendelkezésére.

Ha a szövetkezetei valamely községben 
meg akarják alakítani, alakuló közgyűlést 
hívnak össze. Ezen alakuló közgyűlésen meg­
választják az igazgatóságot, felügyelőbizott­
ságot, választmányi, pénztárnokot, jegyzőt. 
Szóval a szövetkezet teljesen autonom testü­
let, melynek ügyeit saját tagjai sorából meg­
választott tisztikar intézi.

Rövid vonásokban ismertettük az állat- 
tenyésztő szövetkezetek működését. Ha bár­
mely község egy ilyen szövetkezetei óhajt 
alakítani, forduljon a vármegyei gazdasági 
egyesület elnökségéhez, az elnökség a leg­
szívesebben szolga! részletesebb útbaigazí­
tással és segédkezik a szövetkezet megala­
kításában.

Kívánatos volna az állattenyésztő szövet­
kezetek minél nagyobb számban való elterje­
dése, mert meggyőződésünk és tapasztala­
tunk, hogy kisgazdákra fontosabb és haszno­
sabb intézmény, mint ez, kevés lehet.

A vármegyei gazdasági egyesület felké­
rése folytán :

ilayerffy György,
gazdasági szaktanár, 

erdólyrészi kirendeltségi megbízott.

339 — 011. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Alulírott körjegyző Diód község kép­

viseletében közhírré teszi, hogy D'ód 
községben építendő körjegyzői iroda és 
lakás építési munkálatainak biztosítása 
czéljából Diódon a körjegyzői irodában 
1911. julius 4-én d. e. 10 órakor nyil­
vános szóbeli versenytárgyalást tart.

Fel hivatnak mindazok kik ezen mun­
kálatot elnyerni óhajtják, hogy erre vo­
natkozó ajánlatukat a jelzett időig ad­
ják be.

Ajánlatok az összes munkálatokra 
együttesen költségvetés benyújtásával 
teendők.

A munkálatra vonatkozó tervek és 
részletes feltételek a diód! körjegyzői 
irodában, a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

A munkálat mérvére közöltét!k, hogy 
az előirányzati ár 12,000 korona.

A munkálat legfeljebb 15. nap alatt 
megkezdendő és 6 hét alatt befejezendő.

Diód, 1911, június hó 19.
Hegedűs Gyula,

182 1 — 1 körjegyző.

1545—911. tkvi. sz.

Hirdetmény.
Osicsóholdvilág község telekkönyvei ta­

gosítás folytán átalakíttattak, s ezzel egy­
idejűleg azokra az ingatlanokra nézve, 
melyekre az 1886. évi XXIX , az 1889. 
évi XXXVIII. és az 1891. XVI. tcz. a 
tényleges birtokos tulajdonjogának a be­
jegyzését elrendelik, az 1892 évi XXIX. 
tcz.-ben szabályozott eljárás a tkvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott. És azzal a felhívással 
tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 
XXIX, tcz. 15. és 17. §-ai alapján ide­
értve e §§-nak az 1889. évi XXXVIII. 
tcz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
tcz. lő. §. a. pontjában foglalt kiegészí­
tést is, — valamint az 1889 évi 
XXXVIIi. tcz. 7. §-a és az 1891. évi 
XVI. tcz 15. §. b, pontja alapján esz­
közölt bejegyzések, avagy az 1886. évi 
XXIX. tcz. 22. §-a alapján történt tör­
lések érvénytelenségét kimutatják, e vég­
ből törlési keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis az 1911. évi deczember hó 
5-ik napjáig bezárólag ezen telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő eltelte után indított törlési kere­
set annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mind azok, akik az 1886. 
évi XXIX. tcz. 16. és 18. §-ai esetei­
ben ideértve az utóbbi §-nak az 1889. 
évi XXXVIII. toz. 5. és 6. §-aiban fog­
lalt kiegészítéseit is, — a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellené­
ben ellentmondással élni kívánnak, Írás­
beli ellentmondásukat hat hónap alatt

Közérdek

vagyis 1911. évi deczember hó 
15 ik napjáig bezárólag ezen telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros ba­
táridő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a tjkvek át­
alakítása tárgyában tett intézkedések ál­
tál, nemkülönben azok, kik az 1. és 2. 
pontokban körülirt eseteken kívül az 
1892. évi XXIX. tcz. szerinti eljárás, 
és az ennek folyamán történt bejegyzé­
sek áltál előbb nyert nyilvánkönyvi jo­
gaikat bármely irányban sértve vélik, 
ideértve azokat is a kik a tulajdonjog 
aranyának az 1899. évi XXXVIII, tcz. 
16. §-a alapján történt bejegyzését sé­
relmesnek találják, — e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket ezen 
telekkönyvi hatosághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1911. deczember hó 15-ik 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő eltelte után az átalakításkor köz­
bejött téves bevezetésből származó bár­
minemű igényeiket, jóhiszemű harma­
dik személyek irányában többó nem ér­
vényesíthetik, az említett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogo­
kat szerzett harmadik személyek jogai­
nak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azon felek, 
akik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind eg) szerű másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótló­
lag benyújtanak, az eredetieket ezen te­
lekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. jbiróság mint tkvi iiatóság.
Vízakna, 1911. évi junius 3-án.

Fehrentheil s. k.,
kir. jarásbiró.
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Alulírott villamos mü üzem­
vezetősége tisztelettel tudo­
mására hozza a t. érdekel­
teknek, hogy villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
seket a nyári hónapokban 
mélyen leszállított árak 
és kedvezményes rész­
letfizetési feltélelek mel­
lett készít el.

Szives megkeresésekre díj­
talanul szolgál bővebb fel­
világosítással és költségvetés­
sel, i78 4—12

Nagycnycil r. t, város elektromos miivé
Ganz-féle vili. r.-t. üzemvezetősége



4, oldal. Közérdek

BÚTOR-
RAKTÁR.

... r * ;

Bir d ji l'|

KUNSGH
ANTAIr

epuiet- es uuiorasztaius
NÁGYENYED, Rózsa-u,
a vármegyeházzal szemben.

•t ’ L 1!. ’ ~ 1
= ' >

• ,1
lh*. -k ; _4___ L í ».-“i-

f' jt

in-
- 'bmi-y:

-N
: : . a

Túlvállal mindennemű épületmuukáltat. Készít és raktáron tart nagy 
választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

forduljon mindan érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

tJ Gyümölcs facsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, keritesnövi 

bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok
sétányfák. díszcserjék, tűlevelűek, keritésnövények, 

bogyógyümölcsüek stb.

elsőrendű 
áru.

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

MB8&

60. szám

Molnár Gyula
villamos világítási és 
erőátviteli vállalata 
Nagyenyeden, Fő-tér

YJr
vJElvállalok mindenféle villamos vilá 
gitási és erőátviteli, valamint házi tele­
fon- és csengő-berendezéseket.

Költségvetésekkel kívánatra díjtalanul 
szolgálok. Javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöltetek. Fémszálas Wolfram 
égőket raktáron tartok. A t. közönség 
szives pártfogását kérve

vagyok kitűnő tisztelettel 
Molnár Gyula,

175 412 villan os világítási és
erőátviteli vállalata.

Dietrich Gyula
ötvös-mester ós ékszerész

mm""" K OI í 0 Z S V Á R. ... .
Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 

porczellán- és fa- régiségeket 
megbízatásból vásárol, esetleg meg­
értékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. 60 ss—so

Sürgönyczim :
Dietrich ékszerész Kolozsvár.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.~T.
Részvénytöke

600.000
korona.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitclü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állanáét betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt 9—1‘2 óráig, 
délután 3 4 óráig.

Üzletfeleink részére
telefon bevezetve

14. szám alatt.

47 1-

városi jéggyár
összes jégtermelésének eladásával

"W inkier Janos kereskedése
bízatott meg, mely elfogad előjegyzéseket naponkénti jégszolgáltatásra táblánként 30 fillér árban.

Előjegyzésen kívül egy tábla ára 40 fillér.

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény társaság könyvnyomdájában Nagyenyeden,


